

жом, то мы обеспечиваем доступ к здравоохранению, помогаем с жильем и страхованием — и все эти усилия тесно связаны с разработанной нами системой денежных переводов во главе которой стоит центральный банк.

Что касается сферы культуры, то в настоящий момент мы разрабатываем ряд программ и мер, направленных на укрепление культурного самосознания уругвайцев, проживающих за рубежом. Среди них дистанционное образование, поддержка и развитие испанского языка, культурные продукты, организация в уругвайских общинах за границей выставок уругвайского искусства и уругвайских художников, а также стимулирование визитов со стороны высококвалифицированных представителей уругвайских научных, художественных и деловых кругов. Целью этого является обеспечение уругвайцам, проживающим за рубежом, доступа к богатому наследию страны без необходимости возвращения на родину.

И, наконец, наша стратегия поддержания связей предусматривает новые формы участия граждан в жизни собственной страны, находясь при этом за ее пределами. С этой целью мы стремимся к организации зарубежных общин с тем, чтобы у их представителей было место, где они могли бы собираться для обсуждения и обмена мнениями как по личным проблемам, так и по проблемам уругвайского общества в целом. Убеждены, что подобный подход может стать хорошим способом регулирования миграции, который обеспечивал бы соблюдение прав человека и вовлеченность мигрантских сообществ.

В заключение хотел бы вновь подтвердить, что на нас лежит совместная ответственность за то, чтобы миграция превратилась во взаимообогащающее межкультурное явление, которое и станет предпосылкой для реального прогресса цивилизации.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется государственному секретарю и заместителю министра внутренних дел Словении Его Превосходительству г-ну Звонко Зинрайху.

Г-н Зинрайх (Словения) (*говорит по-английски*): С учетом того, что в мире уже насчитывается около 200 миллионов международных мигрантов — а также принимая во внимание тенденцию к дальнейшему росту их числа в будущем и к намного более широкому, чем сейчас, распространению — Словения полагает, что пришло время активизиро-

вать диалог и сотрудничество между правительствами в целях обеспечения согласованности действий.

Убеждены, что особое внимание следует уделять защите прав человека и обеспечению безопасности. Это два ключевых элемента в области профилактики потоков незаконных мигрантов и в особенности борьбы с торговлей людьми. Что касается последнего, то особое внимание необходимо обратить на создание новой концепции гуманитарной безопасности, при которой фокус внимания политики безопасности должен быть перенесен с обеспечения защиты территории государства на безопасность самих людей вне зависимости от их пола, расы, религиозной принадлежности, национальности, гражданства или иных отличительных черт.

При эффективном регулировании миграция может оказать значительное позитивное влияние как на страну назначения, так и на страну происхождения, а также на самих мигрантов. В этой связи мы подчеркиваем необходимость поиска сбалансированного, глобального, целостного и всестороннего подхода, который предусматривал бы использование преимуществ регулируемой миграции, выработку политики в области борьбы с ее незаконными проявлениями, а также сотрудничество с третьими странами.

Одним из наиболее важных элементов целостной миграционной политики является связь между миграцией и развитием. В этой связи следует уделить больше внимания возможностям по интеграции вопросов, связанных с миграцией, в стратегии по сокращению нищеты и иными стратегиями в области развития стран-партнеров, а также тому, как в этом контексте доноры могут поддержать решение приоритетных для партнеров задач. Это касается и политики по борьбе с «утечкой мозгов», а также поиска ответа на вопрос о том, как максимизировать положительный эффект перевода заработанных мигрантами денежных средств, которые при этом остаются средствами частных лиц и не могут рассматриваться в качестве замены официальной помощи на цели развития.

Словения также признает необходимость предпринимать конкретные шаги для эффективной борьбы с торговлей людьми и незаконным ввозом мигрантов и для решения прочих насущных проблем. Становится очевидно, что хотя потоки неза-

конных мигрантов и связанная с ними преступная деятельность могут быть ограничены репрессивными мерами и проведением полицейских операций, в долгосрочной перспективе остановить или предотвратить их нельзя.

К сожалению, многочисленные организованные преступные группировки, пользуясь трудным положением мигрантов, зарабатывают на этом деньги, превращают людей в рабов и заставляют заниматься преступными видами деятельности. Люди становятся жертвами алчности других и зачастую полностью лишены какой бы то ни было защиты, в особенности такие уязвимые группы, как женщины и дети. Борьба с торговлей людьми и незаконным ввозом мигрантов имеет ключевое значение в деле искоренения принудительного и подневольного труда, а также организованной преступности. Торговля людьми, в силу ее особой природы и сознательного нарушения основных прав человека ее жертв, в особенности становится одной из наиболее серьезных проблем на глобальном уровне.

Предотвращение торговли людьми и борьба с ней требует принятия различных мер, включая профилактические усилия, оказание помощи и защиты жертвам, внесения такой деятельности в разряд противозаконной и проведение кампаний по повышению осведомленности. Последней по порядку, но не по важности можно назвать необходимость борьбы с основополагающими причинами такой торговли — а именно нищетой, социальной отчужденностью и изоляцией, дискриминацией в отношении женщин и детей и неравенством возможностей, — а также с сокращением высокого спроса в странах назначения. На международном уровне были приняты важные правовые документы, направленные на предотвращение торговли людьми. Однако они еще далеко не везде были реализованы в полной мере. Мы обращаемся с призывом к государствам-членам ускорить процесс ратификации соответствующих международных инструментов в целях практического осуществления насущных мер.

Словения приветствует задачи и цели Диалога на высоком уровне по поиску устойчивых решений реально существующих проблем с тем, чтобы сбалансировать взаимосвязь между преимуществами развития и негативными последствиями международной миграции.

Это длительный процесс, который требует последовательной реализации мер на глобальном уровне. Считаем, что диалог на высоком уровне может во многом помочь участвующим государствам и организациям заставить миграцию работать в интересах развития, укрепляя сотрудничество и изыскивая свежие подходы, тем самым обогащая всеобщий диалог по вопросам международной миграции, укрепляя как двустороннее, так и многостороннее сотрудничество, особенно в рамках Организации Объединенных Наций, и способствуя проведению более эффективной миграционной политики.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется заместителя министра по территориальному управлению Армении Его Превосходительству г-ну Гагику Еганяну.

Г-н Еганян (Армения): Организация встречи на таком высоком уровне сама по себе свидетельствует о том, что регулирование миграционных процессов давно вышло за пределы рамок национально-государственного, даже двустороннего и регионального сотрудничества, и сегодня поистине стало в ряд глобальных проблем.

Для Армении регулирование миграции является вопросом стратегической важности, поскольку после независимости наша страна наряду с другими проблемами была вынуждена противодействовать вызовам беспрецедентных объемов перемещения населения, которые включали в себя почти весь спектр миграционных потоков: начиная от более чем 360 000 беженцев, депортированных в результате Карабахского конфликта из Азербайджана в Армению, и кончая эмиграцией около 1 миллиона человек из Армении, что составляет почти треть населения.

Несмотря на серьезные проблемы, обусловленные крупномасштабными миграционными потоками, на примере Армении можно четко проследить взаимосвязь между миграцией и развитием как для принимающих стран, так и для нашей страны. Думаю, что многим из присутствующих в зале известен вклад многомиллионной армянской диаспоры в дело прогресса в странах проживания. А по оценкам независимых экспертов только в Российской Федерации, куда в основном в последние годы направлен вектор миграции из Армении, армянскими мигрантами создано более 1 миллиона рабочих